
	课题：
	4.2 解一元一次方程（2）
	课时：
	1 
	课型：
	新授课

	教学目标：
理解什么是方程的解，理解什么是解方程；

理解移项解方程的根据，能熟练运用移项法则解方程；

经历和体会解一元一次方程中“转化”的思想方法。

	教学重点：
理解方程的解，理解解方程的概念；

	教学难点：
对移项时要改变符号的理解。

	教学准备：
多媒体课件

	情
境
导
入
	一、创设情境：
复习：

叙述等式的性质（１）（２）

什么是方程的解？什么是解方程？

用适当的数式整式填空，使得所得的结果仍是等式，并说明是根据等式的哪些性质进行变形的（投影）

如果x-7=5，那么x=5+7
如果5x-2=8，那么5x=8+2

如果7x=6x-4,那么7x-6x=-4
说明：（1）x=5+7是根据等式性质（1），两边都加上７

（2）5x-2=8→5x=8+2是根据等式的性质（1）两边都加上２

（3）7x-6x=-4是根据等式性质（1），两边都减去6x

	

	教
学
过
程
	二、探究归纳：
１．复习虽然是对等式进行变形，实际上也是解方程。解方程的就是要根据等式的性质，对方程进行不断的变形，最后变形为x=a的形式。

２．移项法则的导入

解方程：5x-2=8  方程两边都加上２得  5x-2+2=8+2

也就是   5x=8+2

比较这个方程与原方程，可以发现，这个变形相当于

5x-2=8→5x=8+2，

让学生充分讨论，怎样用一句话来叙述这个变化，然后抽一名学生回答。即把原方程中的－２改变符号后，从方程的一边移到另一边这种变形叫做移项。

因此方程5x-2=8可以这样来解：

移项，得5x=8+2；化简得5x=10；方程两边同除以５，得x=2。

强调：移项要变符号

可以将等号比作一条河流，过河，必须作出改变，即变号。

例，解方程①2x+6=1
 ②3x+3=2x+7

解①：移项得２x=1-6；化简得2x=-5；方程两边同除２得x=
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②和学生一起分析：这个方程的左右两边都含有含未知数的项和常数项，利用移项法解方程时，一般把未知数的项移到方程左边，常数项移到方程的右边。移项的目的在于将方程变形为ax=b的形式：
移项得   3x-2x=7-3
合并同类项得x=4

问通过本题求解发现了什么？抽学生回答，教师再作总结。

注意：

移动的项要变号，不移动的项不变号。

移项时，左右两边先写原来不移动的项，再写移来的项。

移项时，要遵循未知数往左，常数往右的总原则。

移项时，还要注意把小的往大的移的小原则。

移项时，应注意适时交换等式左右两边的位置。

（实例，感受移项的具体原则的好处。）

三、实践应用
1、用移项法解下列方程。

（1）
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-1   （2）7y+5=10y-5-4
2、错误辨析：解方程8x-2=7x+3
移项得-8x+7x=3+2
(上述移项错误有误：（１）7x从右边移左边没有变号，8x没有移动却改变了符号。正确的答案题是，移项得8x-7x=3+2)
四、交流总结

１、什么是移项，移项的根据是什么？

２、移项为什么要变号？学生独立思考，交流并小结。

五、布置作业：补充习题


	

	板书设计:

	

	教学反思：
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